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Datum raadsvergadering: 6 februari 2013   Agenda nr.: 6a 

Portefeuillehouder:  Wethouder Jongmans   Registratiecode: BC/2013-3 

Onderwerp: Vaststellen basistarieven hulp bij het huishouden 

 
Aan de raad van de gemeente Roosendaal  
 

Voorstel   
Samenvatting:  
Op 1 januari 2014 lopen de huidige contracten met de aanbieders voor de levering van hulp bij het 
huishouden in het kader van de Wet maatschappelijke ondersteuning af. Op dit moment wordt, samen 
met andere gemeenten in de regio, gewerkt om op die datum de nieuwe contracten rond te hebben. De 
lopende contracten kunnen niet verlengd worden omdat deze met ingang 1 januari 2010 zijn aan-
gegaan voor een periode van 4 jaar en in de contracten geen mogelijkheid tot verdere verlenging is 
opgenomen. 
Op 1 september 2012 is een wijziging van de Wet maatschappelijke ondersteuning (Wmo) in werking 
getreden, die regelt dat de gemeenteraad basistarieven voor het verlenen van hulp bij het huishouden 
vaststelt (artikel 21a eerste lid Wmo). 
Op grond van deze wetswijziging moeten gemeenteraden tarieven voor de verschillende vormen van 
hulp bij het huishouden vaststellen op basis van reële kostprijzen. Bij het vaststellen van de kostprijzen 
moet de gemeente uitgaan van inzet van personeel door de aanbieders tegen arbeidsvoorwaarden die 
passen bij de vereiste vaardigheden, benodigd voor het leveren van hulp bij het huishouden. 
De bevoegdheid tot het vaststellen van de basistarieven kan worden gedelegeerd aan het college. 
Om praktische redenen wordt voorgesteld van deze mogelijkheid gebruik te maken en het vaststellen 
van de basistarieven hulp bij het huishouden te delegeren aan het college. 
 
Wij stellen u voor: 

1. De bevoegdheid tot het vaststellen van basistarieven hulp bij het huishouden op basis van 
artikel 21a, lid 1, Wet maatschappelijke ondersteuning te delegeren aan het college van 
burgemeester en wethouders. 

 

Aanleiding   
Door een wijziging van de Wet op de maatschappelijke ondersteuning (Wmo) zijn gemeenten, die van 
plan zijn de verlening van hulp bij het huishouden aan te besteden of potentiële inschrijvers uit te nodi-
gen voor een offerte, verplicht bij het aangaan van overeenkomsten de door de gemeenteraad vast-
gestelde basistarieven in acht te nemen. 
 

Kader 
Wet maatschappelijke ondersteuning (Wmo), artikel 21a, lid 1. 
 
 

Motivering / toelichting   
Onderbouwing advies 
Op dit moment wordt op regionaal niveau al gewerkt aan de voorbereidingen voor het aangaan van 
nieuwe contracten. Door samenwerking te zoeken, kan gebruik gemaakt worden van elkaars expertise. 
Het Regionaal Inkoopbureau zal de procedure om te komen tot nieuwe contracten begeleiden. 
De wijze waarop basistarieven kunnen worden berekend is één van de onderwerpen van studie. Het 
delegeren van de bevoegdheid tot het vaststellen van basistarieven aan het college maakt het mogelijk 
om snel en efficiënt de basistarieven voor de komende periode concreet te maken en indien nodig te 
actualiseren.  
Voorgesteld wordt de betreffende bevoegdheid te delegeren aan het college. 
 
De Wet 'basistarieven' legt de bevoegdheid voor het vaststellen van de basistarieven bij de uw raad, 
doch het is mogelijk om de bevoegdheid te delegeren of te mandateren aan het college. Bij delegeren 
draagt uw raad de bevoegdheid helemaal over en bij mandatering blijft u zelf bevoegd, maar wordt 
namens u een besluit genomen .  
 



Kijkende naar de Wmo is het uw raad die de hoofdlijnen van het beleid bepaalt. Het vaststellen van de 
onderhavige basistarieven betreft naar onze mening een uitvoeringstaak, die wettelijk begrensd wordt 
en derhalve kan worden toegekend aan ons college.  
Ook met het oog op de aanbesteding Hbh per 1-1-2014 is het nuttig c.q. noodzakelijk om de 
bevoegdheid tot het vaststellen van de basistarieven, die in het bestek moeten worden opgenomen, bij 
ons college neer te leggen. Om de aanbesteding in 2013 af te kunnen ronden, is het zaak dat de 
basistarieven Hbh uiterlijk in het eerste kwartaal 2013 worden vastgesteld. De regionale samenwerking 
betekent dat een hoge mate van flexibiliteit gewenst is, die door middel van besluitvorming door ons 
college op dit punt beter is gewaarborgd. 
 
Het college van B&W zal er bij de vaststelling van de basistarieven voor waken dat deze kunnen 
worden onderbouwd. Er zijn verschillende mogelijkheden om de basistarieven, gebaseerd op reële 
kostprijzen, te bepalen. De volgende punten vormen het kader waarbinnen het college van B&W gaat 
opereren: 

• Loonkosten via CAO’s (naast loonkosten moeten ook andere kostencomponenten worden meege-
nomen zoals werkgeverslasten, opleidingskosten, overheadopslag, improductiviteit zoals verlof en 
ziekteverzuim); 

• marktconsultatie; 

• benchmark bij andere gemeenten/regio’s; 

• basistarief baseren op lopende contracten plus indexering; 

• combinatie van bovenstaande mogelijkheden is wenselijk. 
 
 
Alternatieven 
Uiteraard kan de raad zelf de basistarieven vaststellen.  
Omdat de wijze van bepalen en de hoogte van de basistarieven op dit moment binnen de regionale 
samenwerking nog onderwerp van studie zijn en de basistarieven dus nog niet bekend zijn, zou vast-
stelling door Uw raad op zijn vroegst in de vergadering van 13 maart 2013 en mogelijk zelfs pas in de 
vergadering van 17 april 2013 kunnen plaatsvinden. Een dergelijk late besluitvorming past niet in het 
tijdspad dat nodig is om te komen tot een aanbesteding. 
Delegeren aan het college maakt het mogelijk om snel en efficiënt het basistarief concreet te maken en 
indien nodig te actualiseren. 
 

Doel en evaluatie   
Met het vaststellen van basistarieven wordt bedoeld het vaststellen van minimumtarieven. Dit betekent 
dat de gemeente in ieder geval niet onder die tarieven hulp bij het huishouden zal inkopen. 
 

Financiële aspecten en consequenties   
De vaststelling van de basistarieven op zich leidt niet tot financiële consequenties. Zoals al eerder 
gesteld betreft de vaststelling van de basistarieven de minimumtarieven. De werkelijke tarieven kunnen 
naar aanleiding van de overeenkomsten die met de aanbieders worden aangegaan hoger uitvallen. 
Pas nadat de levering van hulp bij het huishouden is aanbesteed, zal duidelijk zijn of de beschikbare 
budgetten toereikend zijn. 
 

Communicatie    
Publicatie delegatiebesluit in het Gemeenteblad. 
 
Na besluitvorming over  de vaststelling van de basistarieven door het college van B&W zal U door 
middel van een Raadsmededeling op de hoogte worden gesteld. 
 
 

Bijlagen   
1. Ledenbrief van de Vereniging van Nederlandse Gemeenten d.d. 20 juni 2012 over de Wet 
       basistarieven Hulp bij het Huishouden en Wet aanbesteden Hulp bij het Huishouden in de Wmo 
 
Een ontwerpbesluit bieden wij u hierbij ter vaststelling aan. 
 
 
Burgemeester en wethouders van Roosendaal, 
 
De secretaris, De burgemeester, 
R.E.C. Kleijnen  J.M.L. Niederer 
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De raad van de gemeente Roosendaal, 
 
- Gezien het voorstel van het college van burgemeester en wethouders. 
 
- Gelet op het advies van de raadscommissie Omgeving d.d. 16 januari 2013. 
 
Besluit: 
 
1. De bevoegdheid tot het vaststellen van basistarieven hulp bij het huishouden op basis van artikel  

21a, lid 1, Wet maatschappelijke ondersteuning te delegeren aan het college van burgemeester  
en wethouders. 

 
Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van 6 februari 2013. 
 
 
De griffier,  De voorzitter, 
 


